

交警“五大曝光”，看本月有谁“上榜”

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

12月23日，市交警支队对12月份终生禁驾人员、事故多发路段、高危风险运输企业、突出违法车辆、典型事故案例等“五大曝光”情况进行通报。牡丹晚报全媒体记者注意到，三起典型事故案例中，两起与电动车闯红灯相关，而且两起事故中，闯红灯的电动车驾驶员均承担事故全部责任。

这些人和车被曝光

此次通报的终生禁驾人员名单共四人。

其中，汪胜领因肇事逃逸被判处有期徒刑1年缓刑2年并终生禁驾，冯宝忠因肇事逃逸被判处有期徒刑3年缓刑3年并终生禁驾，泮桂良因肇事逃逸被判处有期徒刑3年缓刑4年并终生禁驾，贾景雷因饮酒后发生重大交通事故被判处有期徒刑1年缓刑2年并终生禁驾。

此次被曝光的事故多发路段涉及3处，其中，牡丹区327国道西向东因施工封路，存在交通安全隐患；市区武屯路与育才路交叉口为事故多发路段；327国道成都路至吕陵镇政府段灯光照明条件差，沿线村庄路口较多，容易发生重大交通事故。交警部门提醒，请行经以上路段的驾驶员减速慢行或选择绕行，注意安全。

菏泽伟弘市政工程有限公司、菏泽邦途市政工程有限公司、菏泽腾宇市政有限公司、菏泽市鑫砂建材科技有限公司、山东鸿运达板材销售有限公司均存在三辆以上工程运输车违法闯禁区的行为，存在交通安全隐患；山东天兵物流运输有限公司名下多辆重点车辆存在多起交通违法未处理，存在交通安全隐患。

此外，鲁RC8925、鲁RF2110、鲁RM8209、鲁RM8209、鲁RQ0052、鲁

RM8238、鲁RN0663、鲁RL8688、鲁RM3237、鲁RM7756、鲁RN5755、鲁RN9880、鲁RP3495、鲁RR0173共十四辆汽车存在违法闯禁区行为。

酒驾惹祸逃逸难逃责

尽管交警部门一直对酒驾等严重交通违法行为保持严打态势，但仍有人抱着侥幸心理酒后驾驶。此次交警部门通报的典型事故案例中，有一例就与酒驾有关。

交警部门介绍，今年5月24日0时57分左右，邵某饮酒后驾驶鲁R★★★5A号小型轿车在市长城路与太原路交叉口附近，与在此调头的蔡某某驾驶的鲁R★★★P1号小型轿车相撞。事故致使两人受伤、两车受损。事故发生后，邵某逃逸，后被交警部门抓获。

交警部门经调查，邵某饮酒驾驶机动车且夜间未保持安全车速行驶是事故发生的主要原因，蔡某某驾驶机动车掉头时妨碍正常车辆通行是事故发生的次要原因。同时，邵某驾驶机动车发生事故后逃逸的行为，违反了《中华人民共和国道路交通安全法》规定。最终，交警部门依法确定邵某承担该事故的全部责任。

电动车闯红灯被撞负全责

交警部门通报的另外两起

事故案例均与电动车闯红灯相关，两辆电动车驾驶人均承担事故全部责任。

11月21日20时17分左右，李某驾驶电动自行车沿市广州路由南向北行驶至黄河路口时，与李某某驾驶的鲁R9★★★6号小型轿车发生碰撞，致李某受伤、两车损坏。

交警部门经过现场勘查，结合现场监控，确认电动自行车驾驶人李某违反交通信号通行的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》规定；同时，李某未满16周岁驾驶电动自行车，其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定。电动自行车驾驶人李某负全部责任，机动车驾驶人李某某无责任。

另一起事故发生在11月28日。从路口监控可以看到，当天16时29分，在市昆明路与泰山路交叉口，南北方向的绿灯亮起，刘某驾驶小型轿车欲快速通过该路口时，王某驾驶电动两轮车载着人欲闯红灯向西通过该路口。当机动车驾驶员发现闯红灯的电动车时已来不及刹车，将电动车撞倒在地。电动车驾驶员王某和乘车人张某均未佩戴安全头盔，导致事故发生时头部碰撞到电动车上受伤，两车不同程度受损。

根据现场勘查及监控录像，交警部门认定王某负事故全部责任，机动车驾驶员无责任。

违规用暖，4户居民被查



执法人员开展违规用热检查

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 敏静）乱改供热设备、私开供暖阀门等违规用暖行为会破坏供热循环系统，影响其他热用户的供热质量，然而市区个别居民不听劝阻，多次违规用暖。近日，菏泽吉源热力有限公司稽查人员联合市城管行政执法人员对和福祥佳苑小区开展违规用暖专项行动，四户违规用暖人员受到了相应的处理。

12月21日，吉源热力公司工作人员在对菏泽福祥佳苑小区的供暖设备例行检查时发现，有四户居民在未缴纳暖气费的情况下私自打开暖气阀门用暖，一户居民放水严重。经核实，其中两户已多次违规用暖，前期吉源热力公司稽查人员对其采取了关闭阀门、下达催费通知书等措施，并留存了其违规用暖证据，但该用暖户仍明知故犯，再次违规用暖。

执法人员入户进行调查取证时，在其中一户居民的家中发现了私自购买的供暖锁闭阀钥匙。吉源热力工作人员介绍，对热用户而言，每个小区、每栋楼甚至每户的供热量是严格根据实际面积进行设计、核定、调节的，一旦有用户违规用暖，就打破了热力平衡，多消耗了额定流量，供给其

他正常用暖户的热量势必减少。

目前，市城市管理行政执法支队公用事业大队已下达整改通知书，要求四户违规用暖居民、一户放水严重居民限期整改，并将对违规用暖户进行相应处罚。

吉源热力公司工作人员表示，通过近期供暖稽查，不仅对违规用暖户起到了震慑作用，而且有效维护了广大热用户的合法权益，保障了用户的正常用暖，维护了用热市场秩序。下一步，该公司将持续开展供暖稽查，确保采暖率达到100%。

市城市管理行政执法支队公用事业大队有关负责人介绍，用户有妨碍供热设施正常运行行为的，由供热主管部门责令限期改正，逾期不改正的，对单位用户处一万元以上五万元以下罚款，对个人用户处二百元以上一千元以下罚款；造成损失的，依法承担赔偿责任。构成违反治安管理行为的，由公安机关依法处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

下一步，市城市管理行政执法支队公用事业大队将持续对小区内违法违规用暖进行严查，严厉打击破坏供热设施，严查擅自改装私接供热设施，维护供热用户的安全和市民的合法权益。

寒潮来袭！这份安全出行指南请收好

12月23日至26日，新一轮寒潮天气过程将自北向南影响我国中东部地区大部地区，出现大风降温天气。此次寒潮天气影响范围广、持续时间长、降温幅度大，公众除了添衣保暖，还要格外注意行车安全。

【降速】

遇大雾、雨雪天气，路面能见度较低，易发生侧滑、失控等情况，车速应随之降低。车速过快很可能在发现前方有突发情况时不能及时作出反应，酿成恶果。

在高速公路上，能见度小于200米大于100米时，时速不得超过60km/h，跟车距离要大于100米；能见度小于100米大于50米时，时速不得超过40km/h，跟车距离要大于50米；能见度小于50米时，时速不得超20km/h，并从最近的出

口尽快驶离高速公路。

驾驶员在遇到能见度较低的情况时，应均匀减慢车速，开启雾灯和危险警告灯，并迅速报警。千万不要逗留在高速路面及雾团内逗留，万一车子动不了，车上人员要赶紧下车，撤离到护栏之外。

【控距】

大雾、结冰、雨雪等恶劣天气行车，应当控制好与其他车辆之间的距离，留出足够的处置空间。车辆在冰雪路面行驶，轮胎与路面摩擦系数减小，附着力大大降低。遇紧急情况制动时，制动距离会大大延长。

冰雪路面行车一定要降低车速，并加大与前车的安全距离，最好保持匀速行驶，不要超车和猛踩刹车。若发现前车是危险货物运输车或装载不符合要求的车辆，尾随时应适当加

大车间距离。

遇紧急情况需要停车时，驾驶员应点刹车、握稳方向盘。一旦遇到车辆失控打滑的情况，应立即松开刹车，并小幅向偏移方向转动方向盘，以修正车身方向，再轻踩刹车，慢慢制动。

【亮尾】

行车过程中遇到能见度较低的情况，应将雾灯开启。如遇行车视线极差时还要将双闪灯打开，让其他车辆驾驶人更好地观察到你，避免追尾和刮擦事故的发生。

能见度小于200米大于100米时，开启近光灯、雾灯、示廓灯和前后位灯；能见度小于100米时，除了要开启近光灯、雾灯、示廓灯及前后位灯外，还要开启危险报警闪光灯。

注意在大雾天气下，千万

不要使用远光灯！远光灯向上方照射的光线会被雾气反射，驾驶人反而什么都看不见，成为“行车杀手”。

另外，低温天气车内外温差较大，在行车过程中遇前挡风玻璃起雾，不要边擦雾边开车，以免因分散注意力而酿成事故。应打开冷气，或稍微打开车窗，这样可消除或避免玻璃起雾。

驾车出行前注意事项

1、出行前，一定要检查车况，特别要注意车胎气压是否正常，检查车灯、喇叭、转向、刹车、雨刷器等部件是否正常有效；大型货车、客车务必重点检查转向、减速和制动系统，坚决杜绝超限、超载行驶。

2、注意关注天气变化，尽量避开午夜、清晨等雾气多发时段出行。恶劣天气行车，应

低速、谨慎驾驶，开启前后雾灯、示廓灯和危险报警闪光灯。

3、冰雪路面行车，务必做到“四缓”。一是“起步缓”，轻踩油门，缓慢起步；二是“转弯缓”，慢打方向，慢速转弯；三是“制动缓”，缓踩刹车，慢慢停车；四是“心态缓”，行车中保持平和心态，遇到情况，冷静处置。

4、时刻观察前方道路情况，集中注意力，不接打、使用手机；不与同车人员交谈；不随意并线、超车，安全文明行车。

5、开车经过重点路段时，请时刻关注天气变化，减速慢行、保持安全车距、注意刹车、不违法超车或逆向行驶。

菏泽市灾害民生综合保险
联席会议办公室 供稿
牡丹晚报全媒体记者
武 霖 整理